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Protokół Nr IX 

z obrad IX sesji Rady Gminy Pabianice 

odbytej dnia 25 listopada 2024 r. 

 

Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 10:00 w sali narad Gminy Pabianice. 

W obradach sesji uczestniczyli radni Rady Gminy Pabianice - lista uczestniczących w sesji radnych 

stanowi zał. nr 1 do protokołu. Na ustawowy liczebnie skład Rady Gminy 15 radnych, w sesji 

uczestniczyło 14 radnych – nieobecna radna D. Szczesik. 

Ponadto w sesji uczestniczyli przedstawiciele Urzędu Gminy, tj.: Wójt Gminy Pabianice M. 

Wieczorek, Z-ca Wójta R. Figiel, Skarbnik Gminy J. Kukieła oraz radca prawny mec. A. Jankowski. 

W sesji uczestniczyli ponadto sołtysi – lista obecności stanowi zał. nr 2 do protokołu oraz Prezes 

Oddziału Rejonowego PCK w Pabianicach A. Chałupka. 

 

Ad pkt 1. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pabianice J. Błoch, który powitał przybyłych i 

stwierdził prawomocność obrad. 

 

Ad pkt 2. 

Uwag do protokołu z VIII sesji nie było. 

 

Ad pkt 3. 

Uwagi do porządku obrad zgłosił Wójt Gminy, który wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad 

sesji dodatkowego projektu uchwały w sprawie ustalenia „Rocznego programu współpracy na rok 

2025 Gminy Pabianice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 

3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. Jest to uchwała przyjmowana 

corocznie. 

Uwag do powyższego nie było. 

Rada opowiedziała się jednogłośnie za wprowadzeniem projektu do porządku obrad. 

Projekt otrzymał nr roboczy IX/I/2024. 

 

Z kolei Przewodniczący Rady J. Błoch wnioskował o wprowadzenie pod obrady sesji projektu 

uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Wójta Gminy Pabianice w związku z budową 

chodnika oraz kanalizacji w Kudrowicach. Zgodnie z uzasadnieniem: 

„Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Pabianice, zwana dalej Komisją, stosownie do 

postanowień ustawy o samorządzie gminnym oraz §29 Statutu Gminy Pabianice na posiedzeniu 

odbytym w dniu 20 listopada 2024 r. zajmowała się skargą z dnia 23 października 2024 r. (data 
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wpływu do Urzędu Gminy) przekazaną zgodnie z właściwością do Rady Gminy Pabianice przez 

Wojewodę Łódzkiego, złożoną przez A.M. na działanie Wójta Gminy Pabianice w związku z budową 

chodnika oraz kanalizacji w Kudrowicach. 

 Według skarżącego naruszono prawo administracyjne w związku z brakiem poinformowania 

go jako strony o realizacji inwestycji polegających na budowie chodnika i kanalizacji 

w Kudrowicach. 

 W związku z powyższym Komisja zapoznała się z pismem Wójta Gminy Pabianice z dnia 

18.11.2024 r., znak: ID.7013.35.2024, które odnosiło się do powyższych zarzutów oraz 

następującymi dokumentami: 

- dokumentacją projektową budowy chodnika w pasie drogowym drogi gminnej Kudrowice-

Piątkowisko; 

- zgłoszeniem budowy chodnika w pasie drogowym drogi gminnej Kudrowice-Piątkowisko 

złożonym do Starostwa Powiatowego w Pabianicach i przyjętym „bez uwag i sprzeciwów"; 

- protokołem z końcowego odbioru robót "budowy sieci kanalizacji sanitarnej we wsi Piątkowisko 

i Kudrowice - etap II"; 

- zawiadomieniem o zakończeniu budowy obiektu (budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. 

Miedzianej, Mosiężnej, Tytanowej i Spiżowej w Piątkowisku oraz w Kudrowicach, Gmina Pabianice) 

wniesionym do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Pabianicach. 

 W wyniku powyższego ustalono, co następuje. 

Z dokumentacji wynika, że Gmina jako inwestor zarówno chodnika, jak i kanalizacji dopełniła 

wymagania formalne związane z realizacją w/w inwestycji. Ich budowa prowadzona była na 

podstawie dokumentacji projektowej zatwierdzonej zgłoszeniem budowy robót budowlanych nr 

AB.7352-226/09 z dnia 4.05.2009 r. dotyczącej chodnika oraz pozwoleniami na budowę nr 281/2012 

z dnia 23.04.2012 r. i nr 830/2012 z dnia 26.10.2012 r. dotyczącymi kanalizacji. Inwestycje te były 

realizowane odpowiednio - 15 lat temu i 10 lat temu. Na etapie ich realizacji  żadnych uwag, ani skarg 

nie wnoszono. 

 Istotną w sprawie jest okoliczność, że nie Wójt lecz Starosta Pabianicki jako organ 

administracji architektoniczno-budowlanej prowadzi postępowania administracyjne w wyniku, 

których wydawane są pozwolenia na budowę i przyjmowane zgłoszenia robót budowlanych. 

 Tym samym organ ten z uwzględnieniem definicji zawartej w art. 28 ust. 2 ustawy z dnia 

7 lipca 1994 r. prawo budowlane ustala krąg osób i podmiotów będących stroną danego postępowania. 

Z ustaleń w Starostwie Powiatowym wynika, że skarżący nie był stroną postępowań w wyniku, 

których wydane zostały w/w pozwolenia na budowę oraz dokonane zostało zgłoszenie. 

 Gmina jako inwestor nie ma prawnego obowiązku powiadamiania właścicieli sąsiednich 

nieruchomości o planowanych inwestycjach. Stosowne informacje w tym zakresie zawarte są 

w dokumentacji stanowiącej załącznik do wniosku o pozwolenie na budowę oraz zgłoszenie. 

 Uwzględniając wskazane okoliczności zarzuty skarżącego wobec Wójta Gminy na jego 

działanie w związku z budową chodnika oraz kanalizacji w Kudrowicach, w szczególności 

o niepowiadomieniu go o realizacji w/w inwestycji, należy uznać za bezzasadne”. 

Uwag do powyższego nie było. 
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Rada opowiedziała się jednogłośnie za wprowadzeniem projektu do porządku obrad. 

Projekt otrzymał nr roboczy IX/J/2024. 

Innych uwag nie było. 

 

W związku z powyższym porządek był następujący: 

1. Otwarcie obrad IX sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Uwagi do protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Ustalenie porządku obrad. 

4. Informacja Przewodniczących Komisji o pracy między sesjami. 

5. Informacja Wójta o pracy między sesjami. 

6. Zapoznanie się z podstawowymi wskaźnikami i priorytetami inwestycyjnymi  do 

opracowania budżetu Gminy Pabianice na 2025 rok. 

7. Podjęcie uchwał w sprawach: 

a/  obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2025 r. -  Uchwała Nr IX/A/2024; 

b/ ustalenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2025 - Uchwała Nr IX/B/2024; 

c/ określenia zwolnień w podatkach lokalnych na 2025 r. - Uchwała Nr IX/C/2024; 

d/ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2025 – Uchwała Nr 

IX/D/2024; 

e/ zmieniająca uchwałę Nr XII/101/2019 Rady Gminy Pabianice z dnia 27 czerwca 2019 r. w sprawie 

wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki dla dzieci 

zamieszkałych na terenie Gminy Pabianice - Uchwała Nr IX/E/2024; 

f/ zmian w budżecie Gminy Pabianice na 2024 r. - uchwała Nr IX/F/2024; 

g/ zmian w budżecie Gminy Pabianice na 2024 r. - uchwała Nr IX/G/2024; 

h/ zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pabianice na lata 2024-2035 - uchwała Nr 

IX/H/2024; 

i/ ustalenia „Rocznego programu współpracy na rok 2025 Gminy Pabianice z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie” - uchwała Nr IX/I/2024; 

j/ rozpatrzenia skargi na działanie Wójta Gminy Pabianice w związku z budową chodnika oraz 

kanalizacji w Kudrowicach -  uchwała Nr IX/J/2024. 

8. Składanie interpelacji i zapytań na piśmie przez radnych. 

9. Komunikaty i sprawy różne. 

10. Zamknięcie obrad sesji. 
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W tym miejscu Przewodniczący Rady, ze względu na obecność Pana A. Chałupki Prezesa Oddziału 

Rejonowego PCK w Pabianicach przekazał mu głos. 

Prezes Oddziału A. Chałupka wyjaśnił swoją obecność na posiedzeniu Rady rozpoczynając od 

krótkiego rysu historycznego odnośnie powstania PCK. Następnie złożył na ręce Wójta oraz 

Przewodniczącego Rady odznakę honorową Polskiego Czerwonego Krzyża czwartego stopnia dla 

Gminy Pabianice za wsparcie działalności organizacji. 

Po obopólnych podziękowaniach Prezes A. Chałupka pożegnał się i opuścił sesję. 

Przewodniczący powrócił do realizacji porządku spotkania. 

 

Ad pkt 4. 

Przewodniczący poprosił Zastępcę Przewodniczącej Komisji Samorządowo-Społecznej i 

Organizacyjnej – nieobecnej na sesji – o informację tej Komisji o pracy między sesjami. Jednocześnie 

poprosił by radny A. Golewski poinformował o pracy Komisji Rewizyjnej, której jest 

przewodniczącym. 

Radny A. Golewski poinformował, że w miesiącu listopadzie Komisja Samorządowo-Społeczna i 

Organizacyjna  odbyła jedno posiedzenia podczas, którego Komisja udała się do Ośrodka Zdrowia w 

Petrykozach, gdzie Kierownik przedstawił stan opieki zdrowotnej. Następnie Komisja udała się do 

Ośrodka w Pawlikowicach, gdzie zapoznano się z planami remontowymi. Po powrocie do Urzędu 

Gminy Komisja zapoznała się z materiałami na sesję oraz zajęła się sprawami różnymi. 

Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Golewski poinformował, że Komisja, której 

przewodniczy w miesiącu listopadzie odbyła jedno posiedzenie w temacie „Ocena realizacji 

programów dotacji dla mieszkańców przez Gminę Pabianice w 2024 roku”, który przedstawiła 

pracownica Urzędu Gminy M. Szczerkowska. Cieszy fakt, że takie dotacje dla mieszkańców są 

udzielane. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Rozwoju Ł. Drewniak poinformował, że w miesiącu 

listopadzie odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego zapoznano się z planami gminy 

do budżetu odnośnie rozbudowy sieci wodno-kanalizacyjnej na rok 2025. Ponadto Komisja zajęła się 

omówieniem materiałów na sesję oraz sprawami różnymi. 

Przewodniczący Komisji Gospodarczo-Finansowej M. Madaj poinformował, że w miesiącu 

listopadzie odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego przyjęła ona informację nt. 

przygotowania do „akcji odśnieżania” na drogach Gminy Pabianice, omówiła materiały na sesję oraz 

sprawy różne. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji M. Śpionkowi wskazał, że Komisja  zajmowała 

się skargą na działanie Wójta Gminy Pabianice w związku z budową chodnika oraz kanalizacji w 

Kudrowicach.  Komisja po zapoznaniu się z dokumentacją uznała, że skarga jest bezzasadna. 

 

Uwag do powyższego nie było. 

 

Ad pkt 5. 
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Wójt przedłożył informację o pracy Urzędu Gminy między sesjami za miesiąc październik 2024. 

Informacja zapisana poniżej. 

„INFORMACJA WÓJTA GMINY PABIANICE O PRACY MIĘDZY SESJAMI 

listopad 2024 r. 

 

W ZAKRESIE REFERATU INWESTYCJI I DRÓG 

W zakresie dróg 

1. Rozpatrzono 3 wnioski o zajęcie pasa drogowego. W trakcie rozpatrywania 2  wnioski. 

2. Uzgodniono 5 wniosków w sprawie uzgodnienia projektu organizacji ruchu. 

3. Rozpatrzono 3 wnioski na wybudowanie zjazdu z drogi gminnej W trakcie rozpatrywania 1 

wniosek. 

4. Wydano 3 uzgodnienia lokalizacyjne dla infrastruktury niezwiązanej z potrzebami 

zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego. W trakcie rozpatrywania 2  wnioski. 

5. Przeprowadzono postępowanie na zakup rębaka do gałęzi 

6. Przeprowadzono postępowanie na świadczenie usług transportowych po terenie gminy 

Pabianice z dofinansowaniem z budżetu gminy Pabianice w 2025 roku i 2026 roku. 

7. Przeprowadzono postępowanie na usuwanie śliskości zimowej na drogach gminnych. 

8. Udzielano odpowiedzi i wyjaśnień na pisma i wnioski kierowane do Urzędu Gminy przez 

mieszkańców w różnych sprawach. 

9. Prowadzono bieżące usuwanie szkód – usuwanie połamanych drzew i gałęzi, udrażniania 

kratek ściekowych. 

10. Prowadzono bieżącą naprawę nawierzchni i poboczy dróg na terenie gminy. 

11. Prowadzono przycinanie odrastających gałęzi drzew i krzaków w pasach drogowych dróg 

gminnych. 

12. .Prowadzono prac równiarką w celu utrzymania należytego stanu dróg wewnętrznych. 

 

W zakresie inwestycji drogowych 

1. Zadanie pod nazwą: „Budowa chodnika przy drodze gminnej nr 108023E między drogami 

powiatowymi nr 3310E i 3311E w Pawlikowicach - dokumentacja projektowa” jest w trakcie 

realizacji. Termin wykonania to 15 grudnia 2024 r. 

 

2. Zadanie pod nazwą: „Wykonanie dokumentacji projektowej przebudowy drogi gminnej wraz z 

budową ciągu pieszego lub pieszo – rowerowego od drogi krajowej 71 do drogi przez Górkę 

Pabianicką” jest w trakcie realizacji. Termin wykonania to 15 grudnia 2024 r. 

 

3. Trwa realizacja zadania pod nazwą: „Przebudowa drogi wewnętrznej w miejscowości Jadwinin 

na działkach nr 215/1, 213/4, 216/1”. Termin wykonania to 29 listopada 2024 r. 
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4. Zadanie pod nazwą: „Rozbudowa drogi w Świątnikach, tzw. Małych” jest w trakcie realizacji. 

W celu poprawy bezpieczeństwa i komfortu użytkowania połączenia drogi gminnej nr 108268E 

z drogą wojewódzką bez numeru (dawna DK71) wykonano dokumentację projektową, 

uzgodnioną z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Łodzi, dotyczącą przebudowy skrzyżowania 

drogi gminnej, z drogą wojewódzką. W związku z tym zaistniała konieczność wykonania robót 

dodatkowych i zmiany terminu realizacji zadania do 20 grudnia 2024 r. 

 

5. Wykonano dokumentację projektową dla zadania: „Oświetlenie uliczne na odcinku drogi, od 

krajowej w stronę starego młyna (odcinek drogi gminnej dz. nr 75/3)” w miejscowości 

Szynkielew. 

 

6. Podpisano umowę z wykonawcą dla zadania: „Zakup i montaż oświetlenia na działce gminnej 

w Hermanowie”. Termin wykonania to 30 listopada 2024 r. 

 

7. Zadanie pod nazwą: „Budowa oświetlenia ulicznego na działce gminnej nr 18 w Rydzynach” 

jest w trakcie realizacji. Termin wykonania to 16 grudnia 2024 r. 

 

8. Zadanie pod nazwą: „Budowa oświetlenia drogowego na drodze gminnej nr 108268 

w Świątnikach tzw. „Małych”” jest w trakcie realizacji. Podpisano umowę na pełnienie funkcji 

inspektora nadzoru inwestorskiego. Termin wykonania robót to 30 maja 2025 r. 

 

9. Podpisano umowę z wykonawcą na naprawę kabla zasilającego oświetlenie drogowe 

w miejscowości Gorzew. 

Z wykonawcą oświetlenia wybudowanego w ramach zadania: „Budowa oświetlenia drogowego 

w Gminie Pabianice część II” podpisane zostało uzgodnienie, zgodnie z którym wykona on 

montaż oraz wdrożenie systemu służącego do sterowania oświetleniem ulicznym, mając na celu 

poprawę działania tego oświetlenia. Termin na realizację nowego systemu sterowania to 06 

grudnia 2024 r. 

 

 

W zakresie środków zewnętrznych 

1. Złożyliśmy do Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego wniosek o zaliczkę na dofinansowania ze 

środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na zadanie „Przebudowa drogi wewnętrznej w 

miejscowości Jadwinin na działkach nr 215/1, 213/4, 216/1”.  Wartość zadania  po przetargu 

wynosi 1 509 420,00 zł, dofinansowanie wynosi 754 710,00 zł. 

 

   2. Złożyliśmy do SŁOM formularz informujący o stopniu przygotowania do realizacji projektu 

„Budowa ścieżek pieszo-rowerowych na terenie Gminy Pabianice” 

 

 

W ZAKRESIE  REFERATU PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO I GOSPODARKI 

NIERUCHOMOŚCIAMI 

▪ Wystawiono 39 wypisów, wyrysów, zaświadczeń z miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego oraz z zakresu rewitalizacji. 

▪ Przeprowadzono 3 sprawy z zakresu opinii wstępnych projektów podziałów nieruchomości. 

▪ Wydano 5 decyzji zatwierdzających podział nieruchomości. 



7 

▪ Przeprowadzono 2 sprawy z zakresu informacji, zawiadomień, opinii, zaświadczeń o 

zgodności sposobu użytkowania budynku z miejscowym planem zagospodarowania 

przestrzennego oraz wniosków o zmianę planu. 

▪ Przeprowadzono drugą dyskusję publiczną dla projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenów objętych uchwałą Nr LXXXIV/545/2023 

Rady Gminy Pabianice z dnia 28 sierpnia 2023 r. 

▪ Prowadzono prace nad opracowaniem projektu planu ogólnego. 

▪ Przeprowadzono 3 sprawy z zakresu opinii aktów planistycznych gmin sąsiednich. 

▪ Nadano 4 posesją numery porządkowe dla nowych adresów. 

▪ Wydano 2 zaświadczenia potwierdzające nadanie adresu.   

▪ Zarejestrowano 8 aktów notarialnych w rejestrze. 

▪ Zakończono aktualizację opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego dla OSP 

Pawlikowice i osoby fizycznej w Bychlewie. 

▪ W przygotowaniu jest protokół uzgodnień który będzie zawarty pomiędzy gminami Pabianice 

i Ksawerów na potrzeby przekazania nieruchomości drogowych w Ksawerowie na rzecz 

gminy Ksawerów. 

▪ Złożono deklarację na podatek z nieruchomości stanowiących własność gminy Pabianice. 

▪ Przygotowano lokal socjalny do wynajęcia. Złożono ofertę najmu. 

▪ Na bieżąco udzielano informacji w zakresie planowania przestrzennego i gospodarki 

nieruchomościami petentom urzędu gminy. 

▪ Zgłoszono uwagi do systemu e-mapa w zakresie aktualizacji udostępnianych danych 

przestrzennych i danych adresowych. 

▪ Prowadzono aktualizację ewidencji zasobów nieruchomości gminnych. 

W ZAKRESIE PRACY REFERATU OCHRONY ŚRODOWISKA I GOSPODARKI 

KOMUNALNEJ 

 

W zakresie gospodarki wodno-ściekowej 

W związku ze zgłoszeniami telefonicznymi dotyczącymi złej jakości wody w Tereninie w dniach 17-

19.10.2024 roku Urząd Gminy w Pabianicach informuje, że w ramach kontroli wewnętrznej 

przeprowadzono w dniach 17 – 20 października kontrolę sieci wodociągowej wraz ze  Stacją 

Uzdatniania Wody w Rydzynach na odcinku SUW Rydzyny - Rydzyny - Pawlikowice – Terenin oraz 

SUW Rydzyny – Jadwinin – Władysławów – Terenin oraz Hermanów. 

 

Jednocześnie w dniu 17.10.2024 r. zlecono dodatkowe badania wody w zakresie mikrobiologii, 

manganu i żelaza obejmujące punkty: SUW Rydzyny, SP Pawlikowice, DPS Jadwinin oraz dwie 

nieruchomości w Tereninie (początek i koniec wsi) oraz kontrolnie jedną nieruchomość w 

Hermanowie. 

 

W wyniku ww. kontroli stwierdzono, że zanieczyszczenie wody występuje lokalnie, tylko w 

Tereninie i jest spowodowana wtórnym zanieczyszczeniem wody w wodociągu poprzez wodę z 

wewnętrznej instalacji wodociągowej nieruchomości. W dniu 21.10.2024 roku pobrano próbki wody 
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do analizy a kontrola wewnętrznych instalacji wodociągowych stwierdziła szereg nieprawidłowości 

z zakresie zabezpieczenia wodociągu gminnego przed przepływem zwrotnym. 

Po działaniach naprawczych (montażu zaworów antyskażeniowych na przyłączach) w dniu 

28.10.2024 roku ponownie pobrano próbki wody do analizy które potwierdzają zgodność parametrów 

z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 07.12. 2017 r. w sprawie jakości wody przeznaczonej do 

spożycia przez ludzi (Dz.U. z 2017 r. poz. 2294) 

 

W zakresie działalności gospodarczej i rolnictwa 

 

1.1. Przyjęto i wprowadzono 6 wniosków o  wpis  do CEIDG. 

1.2. Odpowiadana na pisma w sprawie uznania pracy w gospodarstwie rolnym 

1.3. Sporządzono 1 odpis aktu własności Ziemi 

1.4. Zajmowano się porządkowaniem dokumentacji   

1.5. Zakończono wystawianie skierowań w ramach kastracji psów i kotów właścicielskich. 

 

W  zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi 

 

▪ Przyjęto i wprowadzono do programu 22 deklaracje; 

▪ Zaksięgowano 134 806,69 zł z tytułu wpłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi; 

▪ Prowadzono obsługę bieżącą mieszkańców gminy Pabianice (przyjmowanie wpłat, udzielanie 

informacji itp.); 

▪ Na bieżąco wydawano dyspozycję wyposażenia nowych mieszkańców gminy 

w pojemniki; 

▪ Przyjmowano i rozpatrywano zgłaszane przez mieszkańców reklamacje dotyczące odbioru 

odpadów; 

▪ Wystawiono 11 kart przekazania odpadów w bazie danych o produktach 

i opakowaniach oraz gospodarce odpadami.; 

▪ Przygotowano i wysłano zawiadomienia o częściowych spłatach tytułów wykonawczych do 

organu egzekucyjnego. 

▪ Na bieżąco weryfikowano osoby zgłaszające potrzebę wywozu odpadów na PSZOK; 

▪ Przygotowano i wysłano 137 upomnień dotyczących zaległości w opłacie za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

W zakresie ochrony środowiska 

 

1. Przeprowadzono 10 postępowań związanych z wydaniem zezwoleń, decyzji lub zaświadczeń 

w sprawie usunięcia drzew. 

2. Przeprowadzono dwie kontrole w sprawie zalegania odpadów na nieruchomości. 

3. Przeprowadzono jedną kontrole w sprawie spalania materiałów do tego nie  przeznaczonych. 

4. Udzielono jednej odpowiedzi w związku z klasyfikacją  akustyczną.   

5. Udzielono 2 odpowiedzi w związku z informacją publiczną. 

6. Udzielono jednej odpowiedzi w związku z informacją o środowisku. 

7. Zaopiniowano jeden wniosek w związku z zezwoleniem na przetwarzanie odpadów. 

8. Zaopiniowano jeden wniosek w związku z projektem robót geologicznych. 

9. Przeprowadzono jedne oględziny w związku z naruszeniem stanu wód na nieruchomości. 

 

W zakresie wykonania gminnych programów. 
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• W zakresie programu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji z 

zakresu likwidacji lokalnych kotłowni lub palenisk węglowych i zastąpienie ich przez źródło o 

wyższej sprawności wytwarzania ciepła w budynkach mieszkalnych zlokalizowanych na 

terenie gminy Pabianice w latach 2022-2024 wszyscy mieszkańcy złożyli rozliczenia. 

• W zakresie programu udzielania dotacji celowej na dofinansowanie kosztów inwestycji z 

zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej do budowy przyłączy kanalizacyjnych 

i przydomowych biologicznych oczyszczalni ścieków – 6 osób nie złożyło rozliczenia, 

termin złożenia rozliczenia upływa 30 listopada. 

• W zakresie obu programów przeprowadzono 3 kontrole w terenie. 

• Wprowadzono 4 deklarację do centralnej ewidencji emisyjności budynków 

• Przygotowano 29 umów na zaopatrzenie w wodę/odprowadzenie ścieków. 

• Przygotowano i wysłano 1 wezwanie do zmiany umowy na dostarczanie wody z powodu 

zmiany właściciela nieruchomości. 

• Wystawiano faktury za wodę i kanalizację. Telefonicznie przyjmowano stany wodomierzy. 

 

REFERAT FINANSOWY 

W zakresie podatków i opłat lokalnych prowadzona była bieżąca obsługa interesantów.   

Wystawionych zostało 79 decyzji w sprawie ustalenia wymiaru łącznego zobowiązania pieniężnego 

na 2024 r., , sprawdzono 202 deklaracje i zeznania podatkowe, wprowadzono do systemu 116 zmian 

geodezyjnych, a także wysłano 44 wezwania do złożenia wyjaśnień oraz 5 upomnień. Zaksięgowano 

1402 wpłaty od podatników z tytułu podatków i opłat lokalnych na kwotę 1.370.120,55 zł. Łącznie 

w kasie i referacie podatków obsłużonych zostało ok. 440 osób. W związku z terminem 4 raty podatku 

od nieruchomości rozliczano sołtysów-inkasentów. Ponadto wystawione zostały 33 tytuły 

wykonawcze do naczelnika urzędu skarbowego. 

 

W zakresie księgowości budżetowej – prowadzona jest bieżąca obsługa finansowa gminy i urzędu, 

regulowane faktury, księgowane operacje finansowe, przygotowywane listy wynagrodzeń, listy diet 

radnych i sołtysów, rozliczane składki na ubezpieczenia społeczne i podatek dochodowy, prowadzona 

jest ewidencja sprzedaży VAT, ewidencja środków trwałych, rejestry faktur i umów. Wpłynęły 143 

faktury za towary i usługi, a także 27 umów z kontrahentami. 

Sporządzone zostały miesięczne jednostkowe i zbiorcze sprawozdania budżetowe w zakresie 

dochodów i wydatków gminy. 

W tym miesiącu trwały prace nad opracowaniem projektu budżetu, który wraz z projektem 

wieloletniej prognozy finansowej został  w dniu 14.11.2024 r. przekazany do biura rady i do 

regionalnej izby obrachunkowej. 

 

 

W ZAKRESIE REFERATU OŚWIATY, KULTURY I SPORTU 

1. W listopadzie dla podmiotów prowadzących żłobki wypłacono  kwotę 29 500 zł tytułem dotacji 

na 59 dzieci zamieszkałych na terenie gminy Pabianice. 
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2. Przygotowano i przesłano do Kuratorium Oświaty w Łodzi informacje dotyczące prognozowanej 

liczby i wysokości środków Funduszu Pracy niezbędnych na wypłatę dofinasowania pracodawcą 

kosztów kształcenia młodocianych pracowników w 2025 roku – kwota ta wynosi 96 972 zł. 

3. Przygotowano i przekazano do Kuratorium Oświaty wniosek na kwotę 35 258,74 zł. o 

dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników wraz z informacją o 

liczbie młodocianych  pracowników, którzy zdali egzamin. 

4. Podpisano porozumienie z dwoma punktami katechetycznymi na rok szkolny 2024/2025 na łączną 

kwotę 21 638,41 zł. 

5. W ramach grantów sołeckich „ Sołectwo na Plus” zrealizowano następujące projekty: 

1) Aktywizacja i integracja mieszkańców sołectwa Bychlew poprzez wspólną pracę przy 

budowie altany ogrodowej wraz z wyposażeniem służącej wspieraniu aktywności 

plenerowej - zakup altany wolnostojącej wraz z wyposażeniem na dz. gm. nr. 190 w 

Bychlewie. 

2) Sołectwo Żytowice -Wysieradz pn. „ Jak pięknie żyć na wsi” – zakup zastawy kuchennej 

na potrzeby wyposażenia pomieszczenia socjalnego. 

3) Sołectwo Piątkowisko -pn. Aktywizacja i integracja mieszkańców sołectwa Piątkowisko 

poprzez wspólną pracę przy zagospodarowaniu terenu na obiekcie sportowym w 

Piątkowisku ( zagospodarowanie działki wykonanie rabaty, zakup nasadzeń, wykonanie  

powierzchni bezpiecznej pod urządzeniami siłowni zewnętrznej, wykonanie 

utwardzenia z kostki brukowej, zakup garażu blaszanego); 

4) Sołectwo Konin – Majówka pn. Aktywizacja i integracja mieszkańców sołectwa Konin-

Majówka poprzez wspólną pracę i aktywność plenerową (zakup grilla gazowego, 

wykonanie tablicy informacyjnej, zakup siedziska tapicerowanego, modernizacja placu 

zabaw, siłowni plenerowej przy świetlicy wiejskiej w Koninie; 

5) Sołectwo Hermanów – pn. Zwiększenie bezpieczeństwa oraz integracji i aktywizacji 

mieszkańców sołectwa poprzez zakup i instalację ekologicznego źródła oświetlenia 

(zakup z montażem) lampy solarnej na działce gminnej przy świetlicy wiejskiej w 

Hermanowie; 

6) Sołectwo Kudrowice – pn. Zakup namiotów i zestawów ogrodowych celem utworzenia 

miejsca integracji społecznej ( zakup 3 szt. namiotów ekspresowych, 3 szt. zestawów 

ogrodowych, tac kelnerskich do obsługi imprez plenerowych). 

 

6. W ramach Funduszy Sołeckich zrealizowano następujące projekty, przeprowadzono postępowania: 

▪ Sołectwo Petrykozy- Petrykozy Osiedle – przeprowadzono postępowanie i wybrano 

Wykonawcę na wykonanie prac związanych z zagospodarowaniem działki przy GOZ 

( wykonanie ogrodzenia panelowego, wykonanie podmurówki ogrodzenia, zakup zjeżdżalni, 

dowiezienie ziemi, prace porządkowe, wykonanie kompleksowego przeglądu istniejącego 

wyposażenie, wykonanie naprawy karuzeli tarczowej, wykonanie utwardzeń z płyt 

ażurowych, kostki brukowej); 

▪ Sołectwo Porszewice – zakupiono kontener magazynowy na działkę gminną w Porszewicach; 

▪ Sołectwo Jadwinin- Władysławów przeprowadzono postępowanie na wybór Wykonawcy 

monitoringu świetlicy wiejskiej w Jadwininie. Termin wykonania prac zgodnie z umową do 

20.12.2024 r. W trakcie postepowanie na zakup wraz z montażem urządzeń siłowni 

zewnętrznej 
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▪ Sołectwo Bychlew – w miesiącu Listopadzie w ramach funduszu sołeckiego zorganizowano 

zajęcia integracyjno-muzyczne dla mieszkańców sołectwa; 

▪ Sołectwo Hermanów – w miesiącu listopadzie odbyły się zajęcia fitness dla mieszkańców 

sołectwa Hermanów; 

▪ Sołectwo Piątkowisko – w trakcie realizacji wybór Wykonawcy na wykonanie wraz z 

montażem Piłkochwytu na obiekcie sportowym w Piątkowisku. – termin realizacji do dnia 

20.12.2024 r. 

7. W ramach promocji Gminy Pabianice dofinansowano następujące przedsięwzięcia: 

• współorganizacja spotkania wigilijnego dla opiekunów szkolnych Kół Polskiego Czerwonego 

Krzyża z ternu gm. Pabianice; 

• współorganizacja wraz z Towarzystwem Miłośników Dziejów Pabianic wystawy pt. „Wielka 

Wojna w Pabianicach. Fakty i artefakty w 110- lecie wydarzeń ( 1914-1920)”. 

8. Na bieżąco, w uzgodnieniu z gospodarzami obiektów sportowych, świetlic wiejskich 

koordynowano wydatki związane z bieżącym utrzymaniem, wykonaniem niezbędnych  napraw w 

świetlicach wiejskich, obiektach sportowych na terenie Gminy Pabianice. 

9. Przygotowano i w dniu 18 listopada 2024 r. ogłoszono postępowanie w trybie podstawowym pn. 

„Dostawa oleju opałowego do szkół i świetlicy na terenie gminy Pabianice” 

Termin składania ofert wyznaczono do dnia 26 listopada 2024 r. do godziny 10.00. 

10. W dniu 8 listopada 2024 r. otwarto oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia pn.”Pełnienie 

obowiązków nadzoru inwestorskiego nad realizacją zadania pn.”Budowa przedszkola gminnego w 

Bychlewie wraz z infrastrukturą towarzyszącą” 

Do upływu terminu składania ofert wpłynęło dwanaście ofert. Najniższa  oferta na kwotę 117000 zł, 

najwyższa oferta  na kwotę 442 800 zł. 

Trwa  procedura oceny złożonych ofert. 

11. Wykonawca inwestycji dot. budowy przedszkola gminnego w Bychlewie, zgodnie z umową, 

uzyskał na rzecz Gminy Pabianice  dniu 18 listopada 2024 r. decyzję o pozwoleniu na budowę dla 

ww. przedsięwzięcia. 

 

W ZAKRESIE SPRAW OBYWATELSKICH I ORGANIZACYJNYCH 

W zakresie spraw prowadzonych przez ewidencję ludności i dowody osobiste w okresie za miesiąc 

listopad  2024  r. wykonano: 

1. Zameldowania, wymeldowania, zgłoszenia wyjazdu na pobyt czasowy  - łącznie  19 osób. 

2. Nadano 25 numerów PESEL  dla cudzoziemców. 

3. Wydano 10 zaświadczeń potwierdzających pełne dane osobowe, oraz 1 wniosek o udostępnienie 

danych osobowych. 

4. Zgony 2 osób 

5. Urodzenia 1 osoby 
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6. Złożono 27 wniosków o wydanie dowodu osobistego. 

7. Wydano 54 nowych dowodów osobistych. 

8 Unieważniono 50  dowodów osobistych. 

9. Zastrzeżono 10 NUMERÓW PESEL . 

10. Wprowadzono wnioski o przekazanie do Rejestru Danych Kontaktowych 16 osób 

Razem w okresie od 1 .11. 2024 r . do 20.11.2024r .   w sprawach dowodów osobistych i ewidencji 

ludności przyjęto 161 osób. 

Na stanowisku obsługującym sekretariat Urzędu Gminy w listopadzie wprowadzono w system 

informatyczny  420 pism-spraw, które wpłynęły do Urzędu, zapisano 70  osób do PSZOK,  nadano 

140 szt. listów ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru i 95 szt. listów zwykłych.” 

Wójt odniósł się szerzej do następujących spraw: 

• podpisanie uzgodnienia z wykonawcą: „Budowy oświetlenia drogowego w Gminie 

Pabianice część II”. Wójt przypomniał, że tuż po oddaniu inwestycji do użytkowania okazało 

się, że jest problem z jego funkcjonowaniem. Po kilku rozprawach sądowych, nałożeniu kar 

umownych udało się zawrzeć uzgodnienie, zgodnie z którym wykonawca wykona montaż 

oraz wdrożenie systemu służącego do sterowania oświetleniem ulicznym, mając na celu 

poprawę działania tego oświetlenia. 

• Kontroli jakości wody w Tereninie, które miały miejsce w wyniku zgłoszeń mieszkańców. 

Działania Urzędu były prowadzone w porozumieniu z sanepidem pabianickim. W wyniku 

kontroli stwierdzono, że zanieczyszczenie wody występuje lokalnie, tylko w Tereninie i jest 

spowodowana wtórnym zanieczyszczeniem wody w wodociągu poprzez wodę z 

wewnętrznej instalacji wodociągowej nieruchomości. Okazało się, że instalacja nie miała 

zainstalowanego zaworu antyskażeniowego. Takich zaworów nie miały instalacje sprzed 

2012 r. Na szczęście nie doszło do skażenia wody, ale mogło dojść. Dlatego, celem 

uniknięcia tego typu zdarzeń, Wójt prosił by rozpropagować wśród mieszkańców informację 

o tym by instalować zawory antyskażeniowe. 

• Zachęcał do odwiedzenia wystawy pt. „Wielka Wojna w Pabianicach. Fakty i artefakty w 

110- lecie wydarzeń (1914-1920)”, w organizację której Gmina Pabianice się włączyła. 

Uważał, że jest warta zobaczenia, ponieważ ma dużą wartość dla lokalnej społeczności. 

 

Uwag, ani pytań do przedstawionego materiału nie było. 

 

Ad pkt 6. 

Skarbnik Gminy przedstawiła podstawowe wskaźniki i priorytety inwestycyjne  do opracowania 

budżetu Gminy Pabianice na 2025 rok. Informacja zapisana poniżej: 

„Prace nad budżetem Pabianice na 2025 rok przebiegały w oparciu o przepisy art. 51 ustawy z dnia 

8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465), art. 233 i 238 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1530) 

Budżet Gminy Pabianice na 2025 rok opracowano na podstawie danych i prognoz, w szczególności: 
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■ Informacji Ministra Finansów ST3.4750.14.2024 z dnia 14 października 2024 roku o środkach 

dla gmin na 2025 r. tj. o rocznych planowanych kwotach poszczególnych części subwencji ogólnej 

dla Gminy Pabianice oraz planowanej kwocie dochodów z tytułu udziałów we wpływach z podatku 

dochodowego od osób fizycznych i osób prawnych na 2025 rok; 

■ Informacji Wojewody FB-I.3110.23.2024 z dnia 25 października 2024 r. o kwotach dochodów 

związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej oraz dotacji celowych 

przeznaczonych na realizację zadań z zakresu administracji rządowej, zadań własnych i 

realizowanych na podstawie porozumień z organami administracji rządowej; 

■ Informacji z Krajowego Biura Wyborczego DŁD.3113.43.2024 z dnia 22 października 2024 

r. o wysokości dotacji celowej na finansowanie zadań bieżących zleconych gminie na prowadzenie i 

aktualizację stałego rejestru wyborców; 

■ Wskaźników przyjmowanych do opracowania projektu budżetu Pabianice na 2025 rok; 

■ Przepisów ustawy z dnia 1 października 2024 r. o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1572). 

Zgodnie z zawiadomieniem Ministra Finansów w projekcie budżetu na 2025 rok ujęto: 

1) udziały we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych w wysokości 34 536 901,47 

zł; 

2) udziały we wpływach z podatku dochodowego od osób prawnych w wysokości 738 543,47 zł; 

3) dochody z tytułu subwencji ogólnej w wysokości 6 646 670,16 zł, 

4) dochody z tytułu rezerwy, o której mowa w art. 89 ustawy o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego w wysokości 887 610,89 zł, 

Dotacje i środki bieżące na zadania zlecone i zadania własne stanowią ogółem 9 393 362,78 zł, w 

tym: 

● dotacje na zadania zlecone w wysokości 3 372 512,00 zł; 

● dotacje na zadania własne w wysokości 6 020 850,78 zł; 

 

Dotacje i środki przeznaczone na inwestycje zaplanowano w kwocie 6 136 132,07 zł, z czego: 

● środki otrzymane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na 

realizację zadań inwestycyjnych w kwocie 5 881 628,00 zł: na zadanie: Rozbudowa 

infrastruktury wodociągowej i kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Pabianice kwota 

1 631 628,00 zł, zadanie: Budowa przedszkola gminnego w Bychlewie wraz z infrastrukturą 

towarzyszącą kwota 4 250 000,00 zł 

● dotacja celowa w ramach programów finansowych z udziałem środków europejskich oraz 

środków, o których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub płatności w ramach budżetu 

środków europejskich, realizowanych przez jednostki samorządu terytorialnego w kwocie 

254 504,07 zł – na realizację projektu Cyberbezpieczny Samorząd. 

Prognozowane dane w wielkościach dochodów własnych takich jak wpływy z opłat i usług 

opracowano uwzględniając planowane wpływy w 2025 roku. 
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Prognozowane dane w wielkościach dochodów własnych takich jak podatek od nieruchomości, 

podatek rolny, leśny i od środków transportowych przyjęto uwzględniając ich przewidywane 

wykonanie za 2024 rok oraz na podstawie stawek minimalnych jak i maksymalnych ogłaszanych w 

Obwieszczeniu Ministra Finansów, a także na podstawie opinii Komisji Ochrony Środowiska i 

Rozwoju z dnia 25 października 2024 r. na temat wzrostu stawek podatku od nieruchomości i podatku 

leśnego. 

Poziom prognozowanych wydatków bieżących zdeterminowany jest zakresem realizowanych zadań 

oraz możliwościami finansowymi. Priorytetem w zakresie planowania wydatków było zapewnienie 

odpowiednich środków na utrzymanie dotychczasowego zakresu i poziomu usług świadczonych na 

rzecz mieszkańców. Wydatki bieżące prognozowano w podziale na: 

● wynagrodzenia i składki od nich naliczane; 

● wydatki związane z obsługą zadłużenia, w tym odsetki i dyskonto; 

● pozostałe wydatki bieżące. 

 

Wydatki majątkowe określone w projekcie budżetu na rok 2025 to wydatki w wysokości 

18 617 664,21 zł, stanowią 20,93% wydatków ogółem i obejmują działy klasyfikacji budżetowej: 

010 – Rolnictwo i łowiectwo – 2 255 128,00 zł 

600 – Transport i łączność – 3 756 903,00 zł 

750 – Administracja publiczna – 364 000,02 zł 

754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – 800 000,00 zł 

758 – Różne rozliczenia – 100 000,00 zł 

801 – Oświata i wychowanie – 10 880 880,00 zł 

900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 375 753,19 zł 

921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – 20 000,00 zł 

926 – Kultura fizyczna – 65 000,00 zł. 

Jeżeli chodzi o wydatki inwestycyjne, warto nadmienić, że największy udział w wydatkach 

majątkowych zaplanowano w ramach działu Oświata i wychowanie (kwota 10 880 880,000 zł 

stanowi 58,44% tych wydatków) na zadania: 

• Budowa przedszkola gminnego w Bychlewie wraz z infrastrukturą towarzyszącą – 

8 930 880,00 zł – realizowane w okresie 2023-2026 z udziałem środków z Rządowego 

Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych, 

• Rozbudowa Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Piątkowisku o sale dydaktyczne – 

1 600 000,00 zł – realizowane w okresie 2024-2025 ze środków własnych. 

• Modernizacja kotłowni w przedszkolu w Żytowicach – 350 000,00 zł, 

Kolejną pozycję w wydatkach majątkowych stanowią wydatki w dziale Transport i łączność (kwota 

3 756 903,00 zł - 20,18%)  i dotyczą m.in. zadań: 
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• Budowa ścieżek pieszo-rowerowych na terenie Gminy Pabianice -200 000,00 zł - Planowana 

droga pieszo - rowerowa ma przebiegać wzdłuż drogi gminnej nr 108254E, od skrzyżowania 

z drogą powiatową nr 4911E do drogi gminnej nr 108256E, przez miejscowości: Piątkowisko, 

Kudrowice i Konin. Planowana długość ścieżki wynosi 4,0 km. Dla projektu gmina ubiega 

się o dofinansowanie w ramach Strategii ZIT Łódzkiego Obszaru Metropolitalnego na lata 

2021-2027, 

• Budowa ul. Miedzianej w Piątkowisku – 520 000,00 zł -  obejmuje wykonanie odcinka drogi 

wewnętrznej, sieci kanalizacji deszczowej i zjazdów do posesji. Inwestycja będzie 

prowadzona na długości około 188 m, 

• Przebudowa drogi wewnętrznej w Piątkowisku dz.nr ewid. 346/23 i 347/15 – 890 000,00 zł -  

Dokumentacja projektowa zakłada wykonanie jezdni o nawierzchni bitumicznej i 

obustronnych poboczy z kostki betonowej, na długości 405 m, a także zjazdów z kruszywa 

łamanego, 

• Rozbudowa drogi gminnej nr 108023E na odcinku od skrzyżowania z drogą gminną w 

Tereninie do skrzyżowania z drogą gminną nr 108278E w Hermanowie – 1 000 000,00 zł -  

Inwestycja polegająca na wykonaniu jezdni o nawierzchni bitumicznej o szerokości 6,0 m, 

pobocza utwardzonego kruszywem łamanym, o szerokości 0,75 m i ciągu pieszo – 

rowerowego. Złożono wniosek o dofinansowanie inwestycji w ramach Rządowego Funduszu 

Rozwoju Dróg na 2025 rok. 

Wszystkie zadania inwestycyjne zawarte w załączniku do projektu budżetu mogą w ciągu roku 

budżetowego ulegać zmianom, podobnie jak dochody i wydatki budżetu gminy. Na moment 

opracowywania projektu budżetu Gminy Pabianice na 2025 r. przyjęte zostały przedstawione 

wskaźniki i priorytety. 

Szczegółowy zakres planowanych zadań majątkowych przedstawia załącznik nr 3 do projektu 

budżetu gminy na 2025 r. 

Projekt budżetu Gminy Pabianice na 2025 rok został złożony w dniu 14 listopada 2024 r. do Rady 

Gminy Pabianice i obejmuje przedstawione wyżej informacje o wskaźnikach i priorytetach”. 

Skarbnik zauważyła, że powyższa informacja zawiera jedynie mały wycinek zadań. Szczegółowy 

wykaz znajduje się w załączniku nr 3 do projektu budżetu na 2025 r. (zał. nr 3 do protokołu). 

Omówione wskaźniki zostały uwzględnione w uzasadnieniu do złożonego projektu budżetu. 

Uwag do powyższego nie było. 

 

Ad pkt 7. 

W-ce Przewodniczący Rady Gminy Pabianice M. Gryska przedstawił projekty uchwał od nr 

roboczego IX/A/2024 do IX/J/2024, co stanowi odpowiednio zał. od nr 4 do nr 13. 

Radni nie zgłaszali uwag do powyższych projektów uchwał. 

Uchwały odpowiednio o nr IX/63/2024, IX/64/2024, IX/65/2024, IX/66/2024, IX/67/2024, 

IX/68/2024, IX/69/2024, IX/70/2024, IX/71/2024 i IX/72/2024 zostały przyjęte w głosowaniu 

przeprowadzonym odrębnie nad każdą z nich - jednomyślnie. Protokoły głosowań stanowią zał. od 

nr 14 do nr 23. 
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Ad pkt 8. 

Interpelacje pisemne złożyli: 

1. radny M. Kociołek wraz z radnym J. Błochem o zainstalowanie defibrylatorów AED na 

budynku GDK w Bychlewie oraz na budynkach szkół; 

2. radny M. Kociołek o zainstalowanie znaku ostrzegawczego „uwaga zwierzęta dzikie” na 

ul.Arkuszyńskiego w Bychlewie; 

3. radny H. Kalinowski wraz z radnym T. Przewoźnym o poprawę bezpieczeństwa na 

skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą gminną w Piątkowisku za sklepem, ze wskazaniem 

możliwych rozwiązań. 

 

Ad pkt 9. 

W ramach komunikatów i spraw różnych jako pierwszy głos zabrał radny M. Kociołek, który 

podziękował i jednocześnie poinformował, że rozpoczęły się prace na drodze wojewódzkiej w 

Bychlewie celem budowy przejścia dla pieszych w okolicy sklepu „DINO”. Radny wskazał, że dzięki 

wsparciu Przewodniczącego Rady J. Błocha, Wójta Gminy Pabianice M. Wieczorka oraz byłego 

senatora M. Łuczaka udało się zainicjować realizację zadania. 

Podziękowania złożył również Przewodniczący Rady za udział w obchodach święta niepodległości 

w dniach 10-11 listopada br. 

Innych spraw nie było. 

 

Ad pkt 10. 

Przewodniczący zakończył IX sesję Rady Gminy Pabianice. 

 

 Przewodniczący Rady Gminy Pabianice 

 

 Jerzy Błoch 

Protokołowała:Andżelika Struzikiewicz 


